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O	DELU	ARHIVOV	IN	ZBOROVANJIH
ON	THE	ACTIVITIES	OF	THE	ARCHIVES	AND	THE	CONFERENCES

Mednarodna znanstvena konferenca Tehnični in vsebinski 
problemi klasičnega in elektronskega arhiviranja, 

Radenci, 13.–15. april 2016

Mednarodna	znanstvena	konferenca	Tehnični in vsebinski problemi klasič-
nega in elektronskega arhiviranja	se	je	tudi	v	letu	2016	odvijala	v	Hotelu	Radin	v	
Radencih.	V	treh	dneh	so	se	predstavili	strokovnjaki	in	znanstveniki	iz	številnih	
držav,	ki	so	prispevali	tudi	članke	za	objavo	v	zborniku	konference	(Italije,	Slo-
venije,	Švice,	Madžarske,	Hrvaške,	Bosne	in	Hercegovine,	Črne	Gore,	Gruzije	ter	
Romunije).	Mednarodna	konferenca	je	potekala	pod	častnim	pokroviteljstvom	
Mednarodnega arhivskega sveta	med	13.	in	15.	4.	2016.	

V	uvodnem	delu	konference	je	prisotne	pozdravil	direktor	Pokrajinskega 
arhiva Maribor	Ivan	Fras	ter	direktorica	hotelov	Zdravilišča Radenci	Vesna	Ma-
učec.	Slovesni	nagovor	ob	začetku	konference	je	imela	mag.	Julijana	Bizjak	Mla-
kar,	ministrica	za	kulturo	Republike	Slovenije.	Sledili	sta	predstavitvi	mag.	Ivana	
Šijanca,	direktorja	podjetja	Trevis, d. o. o.,	 generalnega	sponzorja	za	področje	
klasičnega	arhiviranja,	ter	Boštjana	Gaberca,	direktorja	podjetja	Mikrografija, d. 
o .o.,	generalnega	sponzorja	za	področje	dolgoročne	hrambe	gradiva.	

Vodilna	tema	konference	(namenjen	ji	je	bil	prvi	dan),	je	bila	popisovanje	
arhivskega	gradiva.	Kot	ključni	govorec	je	preko	video	konference	nastopil	dr.	
Bogdan	Florin	Popovici	iz	Romunije,	član	ekspertne	skupine	za	popisovanje	pri	
Mednarodnem	arhivskem	svetu.	Predstavil	je	zasnovo	novega	standarda	popi-
sovanja	RIC	(Records	in	Contexts)	kot	pot	k	novi	stopnji	arhivskega	popisova-
nja.	Standarde	za	popisovanje	in	njihovo	uporabo	v	praksi	v	Romuniji	je	pred-
stavila	njegova	kolegica,	dr.	Ana-Felicia	Diaconu	s	Fakultete	za	arhivske	znanosti	
iz	Bukarešte.	

Sledile	 so	predstavitve	prispevkov	 s	področja	obdelave	arhivskega	gra-
diva	v	praksi,	 in	sicer	mag.	Aide	Škoro	Babić	iz	Arhiva	Republike	Slovenije,	ki	
je	predstavila	pristope	in	probleme	pri	obdelavi	gradiva	vojaških	sodišč,	ter	dr.	
Julije	Barunčić	Pletikosić	 in	dr.	Željke	Križe,	ki	sta	predstavili	urejanje	 in	vre-
dnotenje	arhivskega	gradiva	v	Hrvaškem	spominsko-dokumentacijskem	centru.	

Uporabo	 arhivskega	 gradiva,	 ki	 je	 tesno	povezana	 z	 njegovim	popisova-
njem,	sta	predstavili	dr.	Alenka	Šauperl	(Filozofska fakulteta Ljubljana)	in	mag.	
Zdenka	Semlič	Rajh	(Pokrajinski arhiv Maribor),	ki	sta	govorili	o	vprašanjih	upo-
rabnikov	arhiva	ter	analizi	uporabe	vzajemne	arhivske	podatkovne	baze	SIRAnet.	

Popoldanski	del	je	bil	namenjen	sekciji	z	naslovom	Arhiviranje dokumen-
tacije.	 Gregor	 Završnik	 iz	Arhiva Republike Slovenije	 je	 predstavil	 arhiviranje	
digitalnih	prostorskih	podatkov,	dr.	Hrvoje	Stančić	iz	Filozofske fakultete v Za-
grebu	problematiko	dolgoročnega	varovanja	digitalnih	podpisov,	Marko	Kac	iz	
podjetja	Trevis, d. o. o.,	je	spregovoril	o	dilemah	fizičnega	in	digitalnega	arhivi-
ranja,	medtem	ko	je	Karmen	Matkovič	iz	podjetja	Mikrografija, d. o. o.,	opisala	
primer	urejanja	dokumentacije	v	javnem	zavodu.	

Sekcija	predstavitev	na	posterjih	 je	 tudi	 letos	potekala	v	avli	pred	Kon-
gresno	dvorano,	posterji	pa	so	bili	na	ogled	vse	tri	dni	konference.	Avtorji	so	
svoje	 teme	na	posterjih	predstavili	 tudi	s	kratko	10-minutno	predstavitvijo	v	
Kongresni	dvorani.	

Drugi	in	tretji	dan	konference	sta	bila	razdeljena	na	dve	sekciji,	od	kate-
rih	je	bila	ena	namenjena	ustvarjalcem	arhivskega	gradiva,	druga	pa	arhivskim	
strokovnim	 delavcem.	 Za	 ustvarjalce	 arhivskega	 gradiva	 je	 bila	 pripravljena	
delavnica	na	temo	prevzemanja	digitalnega	arhivskega	gradiva	od	zahteve	do	
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končnega	 dostopa	 v	 e-ARH.si.	 Mag.	 Boris	 Do-
majnko,	 mag.	 Tatjana	 Hajtnik,	 Gregor	 Završnik	
(Arhiv Republike Slovenije)	in	dr.	Miroslav	Novak	
(Pokrajinski arhiv Maribor)	so	na	delavnici	pred-
stavili	 praktična	primera	priprave	 in	prevzema	
elektronskega	 arhivskega	 gradiva	 od	 ustvarjal-
cev	v	slovenski	elektronski	arhiv	(e-ARH.si).	Pri-
kazali	 so	 celoten	postopek	od	priprave	 gradiva	
pri	ustvarjalcu	po	vseh	 zakonskih	 zahtevah,	 iz-
gradnjo	paketa	gradiva	za	predajo	v	arhiv	(SIP),	
prenos	prevzetega	gradiva	v	e-ARH.si	in	dostop	
do	tega	gradiva	s	strani	zainteresiranih	uporab-
nikov.	Ustvarjalci	arhivskega	gradiva	so	se	v	pet-
kovi	 sekciji	 seznanili	 še	 s	 prispevki	 s	 področja	
upravljanja	z	dokumentacijo	in	njenega	materi-
alnega	 varstva.	 Predstavitve	 so	pripravili:	Mar-
jan	 Antončič	 (Media.doc),	 Mirjana	 Kontestabile	
(Pokrajinski arhiv Koper),	 Petra	 Iskra	 ter	 Katja	
Šturm	(RTV-Slovenija),	dr.	Jelka	Melik	(Arhiv Re-
publike Slovenije),	Nina	Goznik	(Zgodovinski ar-
hiv na Ptuju),	Žarko	Štrumbl	in	mag.	Gašper	Šmid	
(Arhiv Republike Slovenije),	 dr.	 Bojan	 Himmel-
reich	 (Zgodovinski arhiv Celje),	 Nataša	 Majerič	
Kekec	 (Zgodovinski arhiv na Ptuju),	 Igor	 Filipič	
(Nadškofijski arhiv Maribor),	 dr.	 Jasna	 Malešič	
in	Meta	Kojc	(Narodna in univerzitetna knjižnica 
Ljubljana)	in	Mojca	Kosi.

Sekcija za arhivske strokovne delavce	 je	 v	
dveh	dneh	obravnavala	precej	aktualnih	strokov-
nih	vprašanj.	V	prvem	delu	so	se	s	strokovnimi	
problemi	popisovanja	arhivskega	gradiva	ukvar-
jali	Željka	Dmitrus	iz	Državnega arhiva v Zagre-
bu,	 dr.	 Dejan	 Zadravec	 iz	 Zgodovinskega arhiva 
na Ptuju	in	Nataša	Budna	Kodrič	iz	Zgodovinske-
ga arhiva Ljubljana.	 Upravljanje	 z	 inventarjem	
in	 lokacijami	 s	 pomočjo	 programske	 opreme	
scopeArchiv	 je	predstavil	Martin	Fischer	 iz	Švi-
ce,	o	problemih	popisovanja	pa	so	razpravljali	še	
Flora	Orthmayr	 iz	Mestnega arhiva Budimpešta,	
Tiffany	 Schureman	 iz	 Katarja,	 mag.	 Anton	 Vat-
charadze	 iz	 Osrednjega	 zgodovinskega	 arhiva	
Gruzija	ter	Katarina	Kraševac.

S	 strokovno	 obdelavo	 arhivskega	 gradiva	
so	 se	ukvarjali	 tudi	preostali	 predavatelji,	 ki	 so	
svoje	prispevke	predstavili	še	zadnji	dan	konfe-
rence,	 med	 njimi	 dr.	 Peter	 Pavel	 Klasinc	 (Med-
narodni inštitut arhivskih znanosti Trst-Maribor, 
Alma Mater Europea),	 Aleksander	 Lavrenčič	
(RTV-Slovenija),	mag.	Omer	Zulić	(Arhiv Tuzelske-
ga kantona),	dr.	Izet	Šabotić	(Filozofska	fakulteta	
Tuzla),	 ddr.	 Azem	 Kožar	 (Društvo arhivskih de-
lavcev Tuzelskega kantona),	dr.	Jasna	Požgan	(Dr-
žavni arhiv za Medžimurje),	dr.	Jedert	Vodopivec	
(Arhiv Republike Slovenije),	dr.	Vlasta	Stavbar	in	
Tanja	Štefanec	(Univerzitetna knjižnica Maribor),	
dr.	Beatrice	Romiti	in	dr.	Chiara	Cambrai	(Rimska 
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univerza La Sapienza),	Mirela	Mrak	(Državni arhiv v Pazinu)	in	mag.	Lilijana	Ur-
lep	(Nadškofijski arhiv Maribor).	

V	 15.	 zborniku	 recenziranih	 znanstvenih	prispevkov	mednarodne	 kon-
ference	z	naslovom	Tehnični in vsebinski problemi klasičnega in elektronskega 
arhiviranja	so	objavljeni	vsi	prispevki	mednarodne	konference	v	Radencih.	Pri-
spevki	so	napisani	v	slovenskem,	hrvaškem,	srbskem,	bosanskem,	nemškem	in	
angleškem	jeziku	z	izvlečki	v	slovenskem	in	angleškem	jeziku.	Povzetki	so	v	an-
gleškem	jeziku.	

Zbornik	konference	je	ovrednoten	kot	zbornik	recenziranih	znanstvenih	
prispevkov	mednarodne	konference.	Anonimni	recenzijski	postopek	je	tako	19	
prispevkov	klasificiral	v	kategorijo	»Objavljeni	znanstveni	prispevek	na	konfe-
renci«,	22	prispevkov	pa	v	kategorijo	»Objavljeni	strokovni	prispevek	na	kon-
ferenci«.	Uredniški	odbor	zbornika	se	je	že	v	letu	2012	načrtno	odločil,	da	bo	
skušal	dvigniti	že	doseženo	raven	objavljenih	prispevkov	na	raven	znanstvenih	
prispevkov.	S	tem	je	želel	neposredno	pripomoči	k	boljši	metodologiji	dela	in	
obravnavanja	arhivskih	strokovnih	problemov	in	vplivati	nanjo.	

V	letu	2016	je	zbornik	izšel	samo	v	elektronskih	medijih.	Izdan	je	bil	kot	
elektronski	vir	na	CD-ROM-u	v	nakladi	350	izvodov	ter	kot	spletni	vir,	objavljen	
na	 spletni	 strani	 Pokrajinskega	 arhiva	 Maribor	 (http://www.pokarh-mb.si/
si/s/193/zbornik-mednarodne-konference-radenci-2016.html).	 Zgoščenka	 in	
spletna	izdaja	zbornika	vsebujeta	41	prispevkov	avtorjev.	Izdal	in	založil	ga	je	
Pokrajinski arhiv Maribor.

Nina	Gostenčnik

LEVÉLTÁRI KUTATÓTÁBOR 
Srednja in Gornja Bistrica v Sloveniji ter Zalaszombatfa in 

Márokföld na Madžarskem od 24. do 29. junija 2016

Mladi	prekmurski	in	madžarski	raziskovalci	ter	njihovi	mentorji,	arhivisti,	
smo	se	na	mednarodnem	arhivskem	raziskovalnem	taboru	letos	junija	zbrali	že	
šestindvajsetič.	Tabor	se	je	uradno	začel	24.	6.	v	vaškem	domu	v	naselju	Máro-
kföld.	Na	uradnem	začetku	tabora	sta	se	prvih	taborov	spominjala	tudi	državni	
poslanec	madžarske	narodnosti	v	slovenskem	parlamentu,	dr.	László	Göncz,	in	
Endre	Gyimesi,	bivši	direktor	Madžarskega	nacionalnega	arhiva	županije	Zala.	S	
svojim	prihodom	nas	je	počastil	tudi	slovenski	konzul	na	Madžarskem,	dr.	Boris	
Jesih.	V	svojem	nagovoru	je	poudaril	pomembnost	tovrstnih	taborov	za	mlade,	
predvsem	pa	za	povezovanje	ljudi	na	obeh	straneh	meje.	

Protokolarnemu	delu	 je	popoldne	že	 sledilo	prvo	 raziskovanje	 ter	 spo-
znavanje	naselja	Márokföld.	Zgodovino	vasi	nam	je	predstavila	gospa	srednjih	
let,	ki	je	pred	leti	skupaj	s	soprogom	obiskala	vasico.	Vas	in	okolica	sta	ju	tako	
navdušila,	da	sta	se	iz	Budimpešte	preselila	na	skrajni	zahod	Madžarske.	Kako	
zelo	sta	vzljubila	novo	okolje,	govori	dejstvo,	da	se	oba	intenzivno	ukvarjata	tudi	
z	raziskovanjem	zgodovine	kraja.	Danes	vasica	šteje	le	47	prebivalcev,	od	kate-
rih	smo	obiskali	dve	gospe.	Ves	čas	nas	je	vodil	tamkajšnji	župan,	medtem	ko	
na	slovenski	strani	hiše	obiskujemo	sami	–	samo	arhivisti	in	udeleženci	tabora.	
Madžarski	kolegi	so	se	čudili	zaupljivosti	ljudi	na	naši	strani,	da	spustijo	v	hišo	
popolnoma	neznane	ljudi,	ki	jim	še	posodijo	arhivsko	gradivo	za	razstavo.	Kaj	
takega	si	pri	njih	ne	morejo	niti	predstavljati;	ljudje	se	bojijo,	zaklepajo	vrata	in	
tujcu	pod	nobenim	pogojem	ne	odprejo	vrat.	Ogledali	smo	si	tudi	znamenitosti	
vasi:	kalvinsko	pokopališče	s	posebnimi	lesenimi	nagrobniki,	ki	jih	je	že	zelo	na-
čel	zob	časa	in	njihovo	restavriranje	najverjetneje	ni	več	niti	mogoče,	90	let	star	
lesen	zvonik	ter	velik	nasad	sivke.	Pozno	popoldne	smo	se	v	sosednjem	nase-
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